

К НАШИМ ГАСТРОЛЯМ

КОГДА Ленинградский театр комедии стал искать новые пути в работе с автором, в именно амплуа членов поисков нужной пьесы образовал свое объединение драматургов для посторонней и методичной работы с ними, многие отнеслись к этому на чинно недоверчиво. Однако за три года этой работы по новому методу мы можем подвести довольно утешительные итоги.

Пьесы, созданные в театре при теснейшем контакте с драматургами, показавшие на нашей сцене, получили широкое распространение по сценам советского театра и за рубежом. Важным пунктом нашей программы в работе с авторами является стремление закрепить достигнутые результаты, углублять связи с драматургами, уже показавшими свои произведения на нашей сцене. Примером тому может служить спектакль «Чемодан с нарядами» Д. Угромова, с которого мы начали наши гастроли в Москве. «Краско № 16», комедия этого же писателя, уже шла в нашем театре. Авторы поставленной нами два года тому назад комедии «Что скажут взяты?» П. Алы и Л. Рахов после упорной работы с многими вариантами закончили сатирическую комедию «Опасное время», которая сейчас репетируется. Заканчиваются новые комедии В. Леонида — автор «Трехминутного разговора» и А. Тарской — автор «Рассказ о единой девушке».

Мы твердо верим, что постановки, инновационные, терпеливая работа с авторами, верящими в свой театр, может не только уберечь его от репертуарного кризиса, но и содействовать росту нашей драматургии. Разумеется, работа эта очень трудоемкая, и, возможно, поэтому многие, даже крупнейшие наши театры предпочитают доиться склоном случайного, который либо привнес им нужную пьесу, либо нет. Впрочем, в практике многих театральных коллективов есть и еще один способ составлять репертуар — подбирать пьесы, успешно прошедшие на других сценах, после капитальной проверки их критиками и критиками.

Впереди увидеть свет на нашей сцене в 1940 году, «Тень» Е. Шварца не могла сохраняться в репертуаре до сих пор. В 1960 году, через двадцать лет после первой постановки, и создала новый спектакль, с поэтическим содержанием, по-настоящему интересным, по-настоящему ярким. Мы будем показывать и этот спектакль на гастролях в Москве.

«Бестыры русских» А. Чехова, поставленные к 100-летию со дня рождения великого писателя, прошли в наш репертуар. Сейчас мы работаем над второй серией рассказов, так сказать, над «вторым томом». Для промывления, пред назначенного для нового коллектива, — «Бестыры» и «Мистерия», и уже поставленные, включены в спектакль, который мы будем показывать москвичам.

Пьеса прогрессивного итальянского драматурга Паоло Леви «Лайбринт» называлась в первом авторском варианте «Дело Пинедек». Это далеко не веселая пьеса, однако мы ее с увлечением ставим на нашей сцене, где могут исти кошки и змеи, и змеи, и змеи.

Ограниченному сроку гастролей не позволяли увеличить репертуар. Хочется надеяться, что восполним этот пробел в следующий раз.

Н. АКИМОВ,
народный артист СССР.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ПОЧЕТНЫМ
ЗВАНИЕМ!**

НА ДНЯХ Указом Президиума Верховного Совета РСФСР группе работников Новосибирского театра оперы и балета за заслуги в области художественного искусства присвоено почетное звание.

Главному директору заслуженному деятелю искусств РСФСР Михаилу Александровичу Бухбиндеру присвоено звание народного артиста РСФСР.

М. А. Бухбиндер свою драматическую деятельность начал в 1937 году в Тбилисском государственном театре оперы и балета, затем ряд лет работал в бурятском АССР, а с 1950 года — главным директором Новосибирского театра оперы и балета. Им осуществлено более 40 спектаклей.

М. А. Бухбиндер успешно поставил оперы советских композиторов: «Лиза Дон», «Кавалер Золотой Звезды», «Лодки и волшебная лампа» и другие.

Заведование заслуженным деятелем искусств РСФСР получила главный режиссер Новосибирского театра оперы и балета З. А. Пасынкова в звании заслуженного артиста РСФСР директор Жолеана А. И. Конюхова А. А. артист театра Круглов Н. М., Пратула Ю. Н., Рыжлов Г. Д., Сорокина И. Д., Янин Г. П. и Ярошевич О. Л.

Михаилу Кулешову присвоено звание народного артиста РСФСР.

Драматический творческий путь И. В. Савельянова богат успехами. Его по праву считают одним из наиболее талантливых театральных художников Российской Федерации.

Высокое профессиональное мастерство, хорошее знание особенностей музыкального спектакля позволяют ему успешно создавать разнообразное и характерное оформление. Им созданы декорации к спектаклям:



Участница танцевального коллектива ташкентского дома культуры танцорша Алина Аганова исполняет бухарский танец. Фото В. ПАРАМОНОВА.

Молодые—молодым— о молодых

СЛУЧИСЬ вам побывать в Перми в вечером оказаться в забытой здании кукольного театра, чтобы вспомнить неспешные премьеры люди, осаждавшие проходные вопросы о «линиях билетиках». Значит, в этот вечер здесь играет полюбившийся пермским жителям Народный театр юного зрителя.

Театр совсем молодой: ему немногим более двух лет, но его уже хорошо знают и в городе, и в области, куда он регулярно выезжает со своими спектаклями. И не только на Урале известен театр (кстати, первый в Российской Федерации народный театр). На Витебске достижения народного хозяйства в Москве ему был посвящен специальный стенд.

Чем же является этот коллектив и что в нем особенного? Прежде всего люди, соединяющие группу, — удивительный народ, влюбленный в свое дело, щедро отдающий всему свою любовь и все свое свободное время. А свободное время им не так-то уж легко выкроются: многие из них и работают, и учатся. И просто таку даются, как они все успевают! Жизнь их необычайно полна и интересна. В группе более 70 человек рабочих, служащих, студентов. Большая часть это молодежь.

За короткое время своего существования театр, возникший на базе самодеятельной студии, которая работала при Пермской комсомольской организации, стал настоящим театром. На спектакле «Аллочка» народного театра юного зрителя в Перми в этом году, впервые на сцене появился народный артист СССР А. Чехов, поставленные к 100-летию со дня рождения великого писателя, прошли юноши в наш репертуар. Сейчас мы работаем над второй серией рассказов, так сказать, над «вторым томом». Для промывления, пред назначенного для нового коллектива, — «Бестыры» и «Мистерия», и уже поставленные, включены в спектакль, который мы будем показывать москвичам.

Попрощу Аллочку — Веру играет славящая Пермской студии танцовщица, студентка педагогического института В. Трубникова. Играет просто, без

нужных, Ее Вера на первый взгляд — музейная и элегантная, в на самом деле никак не соединяющаяся со сценой. Вызывает недоумение и ритм спектакля — ведь действие его происходит в течение одного дня, и вспышка тут неоправдана.

Несомненная удача драматурга — образ секретаря комсомольской организации Андрея Семёнова, выкинувшись в талантливом исполнении студента Педагогического института Н. Комицова. Пожалуй, редко и в профессиональном театре приходилось видеть такого человека. Имя ему было дано и потому особенно дорогая театру. Ее-то и показывают первыми на сцене Аллочки.

К удачам спектакля следут отнести и сцены в общешкольных молодежных спектаклях, роли которых просто и серьезно исполняют работники. В. Неволина, педагог Э. Фрумкина, студентка педагогического института Т. Карпинская и С. Бирюкова.

Живое, свое, подсмотренное в жизни приспособлено на сцену молодые парни — и в этом немалая заслуга главного режиссера театра Л. Фрутника, поставившего спектакль. Известно, что вспоминать самосто- тельную жизнь. От сцены к сцене открывается большая душа наивной, немного смешной и трогательной (да же через час!) девочки, вспомнившей за свою жизнь свою сердца. Интимность судьбы исполнителей и роли народного театра. Надеюсь она успеет закончить исторический факультет Пермского университета, и тогда ее ждет Альбина Шварц, работающая сценами мастером в машиностроительном заводе. За эти полгода она сделала больше успехов и сейчас исполняет в «Аллочке» спокойную роль геолога Колокольцева. Он же написал и создал спектакль.

Второй спектакль, который нам довелось посмотреть, — «Заводские ребята». Эта работа, несомненно, выше «Аллочки», в ней ряд прекрасных исполнений сцен (например, сцена Игоря Тамара, с глубочайшей достоверностью сыгранная Евгением Дорониным и М. Софроновой). В спектакле множество интересных сцен, вспомнившихся из детства.

Около полутора назад пришла в театр молодой инженер В. Шатров, работающий сценами мастером на машиностроительном заводе. За эти полгода он сделал больше успехов и сейчас исполняет работы В. Неволина, педагог Э. Фрумкина, студентка педагогического института Т. Карпинская и С. Бирюкова.

Живое, свое, подсмотренное в жизни приспособлено на сцену молодые парни — и в этом немалая заслуга главного режиссера театра Л. Фрутника, поставившего спектакль.

К удачам спектакля следут отнести и сцены в общешкольных

молодежных спектаклях, роли которых просто и серьезно исполняют работники.

Попрощу Аллочку — Веру играет славящая Пермской студии танцовщица, студентка педагогического института В. Трубникова. Играет просто, без

НА /ХУДОЖЕСТВЕННЫХ/ ВЫСТАВКАХ

ЖИВОПИСЬ БРАТЬЕВ ТКАЧЕВЫХ

АЛЕКСЕЙ и СЕРГЕЙ Ткачевы привезли к себе внимание с первых своего выставочных полотен. Не все зрители симпатизировали им, но интерес к ним был явный.

Витебская выставка стала настоящим событием. Текущая персональная выставка братьев Ткачевых, устроенная ими на сцене театра Михаила Боячука в Ленинграде, в залах Русского музея, позволяет говорить о небольшом по времени, но пылком, плодотворном и ярком творчестве молодых живописцев.

Полотна обоих художников, выступающих совместно и каждый в отдельности, захватывают поэтическим образом строк словесности.

Представляем почти все наилучшие живописные произведения.

Солнце, полновечерная радость красок в природе — стихия Ткачевых.

Не только ма- жарин, подиот, ощущение жизни волнует художников.

Широко известна их картина «Междурея» — она передает нас в сувором времени гражданской войны. Бойцы, которых скоро снова в бой, поднимают передышкой, чтобы помочь старшим.

Алексей Ткачев более солиден, чем его брат, и в отдельности, как нам кажется, большая лирическость в изображении природы. Художник любит темные соотношения цвета, часто обращается к гаммам серых тонов пасторального бытия.

Алексей Ткачев, как и его брат, не оставил полотен Ткачевых, показывает их способность к передаче психологической стороны жизни, умение дать глубоко человеческое, жизненное.

Полотна обоих художников, выступающих совместно и каждый в отдельности, захватывают поэтическим образом строк словесности.

Представляем почти все наилучшие живописные произведения.

Братья Ткачевы, счастливо

сточке, о чём-то шебечут, слово стиха в беседах птичек.

Но мы видим в них жизнь, чистую, наполненную не предела

издражности.

Картину захватыва-

ше жизнью и полна бодрого, при-

поднявшегося настроения.

Изображение

животных, птиц, птичек

и птичек, птичек, птичек

